

上海知名医疗专家19日在大理义诊

为积极响应党中央、国务院的号召和上海市政府对口帮扶云南的部署,上海市卫生健康委携手览海公益基金会与上海人寿保险股份有限公司,组织上海市近20家知名三甲医院、40位重点科室主任、副主任级别的知名医疗专家来大理开展“弘扬崇高精神,聚力健康中国”第二个中国医师节主题活动暨医疗无界爱无疆2019年上海医疗援疆大型义诊活动(以下简称“义诊”)。

参加此次义诊活动有中国工程院院士、上海交通大学医学院教授、上海交通大学附属第一人民医院郑兴东院长、复旦阶段副院长、同济大学附属第十人民医院秦环龙院长、同济大学附属东方医院刘中民院长、上海交通大学医学院附属仁济医院狄文副院长、上海交通大学医学院附属第六人民医院张长青副院长、同济大学附属第一妇婴保健院孙静副院长等知名专家,义诊涵盖妇科、儿科、皮肤科、五官科、骨科、康复科、肿瘤内科等近30个专科科室。

欢迎广大人民群众、患者前来咨询就诊!

主办单位:上海市卫生健康委、云南省卫生健康委、中共大理州委、大理市人民政府

承办单位:览海公益基金会、上海人寿保险股份有限公司、大理州卫生健康委员会

活动时间:2019年8月19日(星期一)9:30-16:00

活动地点:大理经济技术开发区育才中学

交通路线:市内乘坐16路、13路、7路公交车,育才中学站下车即可

咨询单位及电话:大理州卫生健康委办公室 2316466

就准备事项提醒:

1. 前来就诊的患者请务必携带相关资料,包括病历、检查化验、影像等;
2. 就诊仅限本人的病情需求;
3. 每人当天仅限一个专科;
4. 义诊挂号结束,未挂到号的患者请及时到当地各医院就诊。

义诊专家

张志愿,中国工程院院士,上海交通大学医学院附属第九人民医院主任医师,长期从事口腔颌面部肿瘤与血管畸形的临床与基础研究,专科:口腔颌面——头颈肿瘤科。

郑兴东,上海交通大学附属第一人民医院院长、党委副书记,擅长外科急救。

秦环龙,同济大学附属第十人民医院院长、主任医师,主要从事胃肠道肿瘤、肠外与肠内营养和肠道微生态的基础与临床研究,专科:普外科。

刘中民,同济大学附属东方医院院长、主任医师,擅长于各种复杂、疑难先天性心脏病、风湿性瓣膜病、冠心病、大血管病、肺癌、食管癌的外科手术治疗,专科:心胸外科。

狄文,上海交通大学医学院附属仁济医院副院长、主任医师,临床专长为妇科恶性肿瘤的诊治及妊娠合并SLE的综合治疗,专科:妇产科。

张长青,上海交通大学医学院附属第六人民医院副院长、主任医师,擅长股骨头缺血性坏死的诊治、复杂骨折、骨不连、骨髓炎以及颈肩疼痛的诊治,专科:骨科。

夏术阶,上海交通大学附属第一人民医院副院长、主任医师,擅长泌尿系肿瘤、结石、男性学、前列腺外科、微创泌尿外科等疑难杂症的诊疗,专科:泌尿外科(男科)。

孙静,同济大学附属第一妇婴保健院副院长、主任医师,擅长保留生育功能的妇科微创手术,尤其擅长单孔腹腔镜、

NOTES和宫腔镜手术,专科:妇科。

王国民,上海交通大学医学院附属第九人民医院主任医师,擅长唇腭裂综合序列治疗和语音病理学,专科:口腔颌面外科。

蔡郑东,上海交通大学附属第一人民医院主任医师,擅长骨病与软组织肿瘤的诊治和各种复杂人工关节手术,专科:骨科。

姜建元,复旦大学附属华山医院主任医师,擅长脊柱疾病、颈椎外伤和畸形、腰椎间盘突出症、腰椎管狭窄症、腰椎滑脱、椎管肿瘤等疾病的诊治,专科:骨科。

丁坚,上海交通大学附属第六人民医院副主任医师,擅长复杂陈旧性肩肘关节创伤、肘关节僵硬、关节脱位等肩肘部创伤并发症的诊治,专科:骨科。

高亮,同济大学附属第十人民医院主任医师,擅长复杂颅脑外伤的手术和重症监测治疗,高难度脑肿瘤的显微外科治疗、动脉瘤的手术夹闭等,专科:神经外科。

姚旭东,同济大学附属第十人民医院主任医师,专业方向为泌尿生殖系统肿瘤的诊断与综合治疗,擅长前列腺癌、膀胱肿瘤、肾肿瘤、肾上腺肿瘤的腹腔镜和开放手术治疗,擅长保留脏器功能与脏器重建的手术,专科:泌尿外科。

邱伟华,上海交通大学医学院附属瑞金医院主任医师,长期从事消化道肿瘤和甲状腺疾病的基础和临床研究。近年来主要致力于消化道肿瘤微创手术和单孔腹腔镜甲状腺手术,专科:普外科。

史荣亮,复旦大学附属肿瘤医院副主任医师,擅长甲状腺肿瘤及头颈部肿瘤的微创治疗,主要研究方向为甲状腺肿瘤的基础与临床,专科:头颈外科。

范蕾,复旦大学附属肿瘤医院副主任医师,科研方面主要从事乳腺癌流行趋势及防治策略研究、乳腺癌遗传易感性研究,专科:乳腺外科。

刘方奇,复旦大学附属肿瘤医院副主任医师,主要擅长结合内镜治疗的内镜治疗、传统开放外科治疗以及微创腹腔镜治疗等,专科:大肠外科。

刘少稳,上海交通大学附属第一人民医院主任医师,长期从事心血管病的临床和科研工作,对各种心血管疾病诊断和治疗有深入的研究,为房颤的综合管理和导管消融技术在我国的开展作出重要贡献,专科:心内科。

徐亚伟,同济大学附属第十人民医院主任医师,多年来从事心血管疾病的临床和科研工作,擅长经导管介入治疗冠心病,致力于急性心肌梗死救治三十余年,专科:心内科。

周京敏,复旦大学附属中山医院主任医师,心内科疾病,心律失常、射频消融治疗,专科:心内科。

郭剑军,复旦大学附属华山医院主任医师,主要临床研究方向为运动障碍性疾病,特别是帕金森病的诊治,专科:神经内科。

吴向华,复旦大学附属肿瘤医院主任医师,擅长肺癌、食管癌、胸腺肿瘤等胸部恶性肿瘤的化疗及生物靶向治疗,专科:肿瘤内科。

陈智鸿,复旦大学附属中山医院副主任医师,擅长慢性肺病(间质性肺炎、结节病、肺血管炎、风湿病继发性间质性肺炎、肺纤维化等)、肺血管疾病、气道过敏性疾病及肺部疑难疾病的诊断和治疗,专科:呼吸科。

彭永德,上海交通大学附属第一人民医院主任医师,擅长糖尿病及其并发症、甲状腺疾病及各种内分泌疑难病诊治,专科:内分泌科。



洱海清 大理兴 保护洱海 爱护环境

中共大理市委办
内部资料 免费赠阅
欢迎广大博友关注大理时讯新浪微博
有新闻线索请@大理时讯
Email:dlxxtg@163.com

大理时讯

今日导读

家国情怀 田园赤子
——读赵勤先生
《蝴蝶泉边诗稿》随感
——见第2/3版

2019年8月16日 星期五
农历己亥年 七月十六

多云
15℃ ~ 29℃

第1419期
编辑/陈曦娟

微信扫一扫
了解更多资讯

我市举办「品质城市·重塑城市价值磁聚创新要素」专题讲座

高志宏出席

8月13日,我市举办“品质城市:重塑城市价值,磁聚创新要素”专题讲座,不断提升城市品质,以品质带动城市发展。

讲座邀请了中山大学公共政策研究中心主任、中山大学政治与公共事务管理学院教授周超授课。周超认为,当代国际区域竞争实质上是城市软实力竞争,即政策、制度和文化的竞争。在区域竞争中,一座城市品质的高低不仅直接关系到其磁聚技术、人才、资本等创新资源要素的能力,而且也关系到城市竞争力和市民幸福感。随着我国城市化进程的快速推进,城市间竞争日益激烈,提升城市品质已经成为城市建设和管理的重要目标,也是城市实现可持续发展的关键。

讲座中,周超教授以《品质城市:重塑城市价值,磁聚创新要素》为题,从什么是品质城市、为什么要建设品质城市、怎样打造品质城市等方面进行了深入浅出的讲授。讲座还分析了国内外品质城市的经典案例,结合大理市实际提出了很好的城市建设意见。

市委书记高志宏出席并要求,通过讲座学习,全市各级各部门要认真思考,因地制宜,量体裁衣,做好全市各领域未来五年发展规划,为城市品质提升打下良好基础。

市委常委、市委宣传部部长杨文广主持培训会。

市委、市人大、市政府、市政协领导,“两区一委”、各乡镇、市委各部委、市级国家机关各委办局、各人民团体负责人参加培训。

记者 张益秋

新时代 新作为 新篇章

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

市政协开展“洱海保护日”活动

近日,市政协机关全体干部职工到挂钩联系点大理镇阳和村通过“三清洁”、入户宣传等形式,身体力行开展“洱海保护日”活动。

活动中,市政协机关干部早早来到阳和村,沿着公路两侧捡拾烟蒂、塑料袋、饮料瓶等废弃物,清理绿化带内死亡干枯花草,清扫路边的垃圾,大家的行动吸引了周边群众和学生志愿者积极参与。通过一个上午的努力,大家共同整治了近2公里公路的环境卫生,清运了一车垃圾。

同时,市政协机关干部还深入沿街商铺、餐馆、客栈和居民家中,宣讲洱海保护治理、创建全国文明城市和国家卫生城市等相关政策、知识,并向群众发放宣传资料。广大群众纷纷表示,将自觉提高环保意识,认真落实好“门前三包”责任制,践行好大理市市



民公约、市民基本文明行为、洱海保护公约等行为规范,积极支持和参与洱海保护治理、创建全国文明城市和国家卫生城市等工作,为美化家园、扮靓大理当好“主人翁”。

在下一步工作中,每月的第一个星期六,市政协将以开展“三清洁”、主题宣讲、科普宣传等形式,深入推进“洱海保护日”活动,动员社会各界和发动广大政协委员积极参与洱海保护治理,为生态文明建设和洱海保护治理凝聚智慧和力量,转化为爱洱海、护洱海的实际行动。

李淮

新闻要览

我市拨付洱海保护治理资金6.25亿元

今年上半年,我市拨付洱海保护治理资金6.25亿元,全力保障环湖截污、生态搬迁、矿山整治、农业面源污染防治、河道治理、环湖生态修复、水质改善提升、过度开发建设治理“八大攻坚战”,奋力开启新时代洱海保护治理及流域转型发展新征程。

自开展洱海保护治理“七大行动”以来,我市以资金保障为突破口,通过全面暂时关停洱海周边餐饮客栈,快速启动实施三库连通工程,构建覆盖全流域的截污治污工程体系,全面完成“三线”划定及绿化范围内生态拆迁,实质性启动实施农业面源污染防治,积极推进洱海流域转型发展等六个方面的治理工作,洱海保护治理取得阶段性成效。今年1至5月,洱海全湖水质为Ⅱ类。

左兴亮

全市教育支出完成8.24亿元

我市全面深化教育改革,优化教育布局结构,全力推进教育协调、均衡、优质发展,全市教育事业发展取得显著成效。今年上半年,全市教育支出完成8.24亿元,同比增支1.65亿元,同比增长24.97%。

近年来,我市以教育改革创新为动力、学生素质教育为主旋律、教师队伍建设为关键,加大教育资金投入力度,全面改善办学教学条件,着力完善教育基础设施,均衡配置各类教育资源,使之逐步适应经济建设、社会发展和人民群众日益增长的精神、文化需求,全市教育工作实现跨越式发展。

左兴亮

大理市市民基本文明行为15条

- 1、不乱扔垃圾;
- 2、不随地吐痰;
- 3、不硬闯红灯;
- 4、不乱穿马路;
- 5、不抢道行车;
- 6、不大声喧哗;
- 7、不到处遛狗;
- 8、不随便吸烟;
- 9、不乱停车辆;
- 10、不插队抢座;
- 11、不乱涂乱画;
- 12、不摘花踏草;
- 13、不占道经营;
- 14、不赌博酗酒;
- 15、不讲脏话。

家国情怀 田园赤子

——读赵勤先生《蝴蝶泉边诗稿》随感

○杨友泉



也不输给历代志士。

这种报效祖国的决心之绝决，之悲壮的诗篇，贯穿整部《蝴蝶泉边诗稿》诗集：

**男儿持剑赴沙场，自爱厮杀不望乡。
哪怕白骨裹尸还，亦让碧血染南疆。**

(1984年7月)

那么1984年7月，我们在做什么呢？那时我刚刚参加了高考，正在万分焦虑地等待着那改变命运的一纸通知，最终我等来了这张通知书，这是全班五十余位同学盼来的四份通知书之一，虽然被录取，但我仍然为没有考取理想的学校而惴惴时，大我三岁的赵勤先生，已经是男儿持剑赴沙场，决心哪怕白骨裹尸还，还准备“亦让碧血染南疆”。

当下的诗歌之所以数量多而质量欠佳，我认为就是格局不够大，境界不高，盯着自己的那点小伤小痛而忘乎所以，没有和国家的命运、民族的命运、人民的命运紧密地联系在一起，因而失去洪钟大吕式的、气壮山河的歌唱。当然也就失去了感染力、影响人、感动人的品质，让诗歌的艺术魅力消失殆尽。

虽然赵勤先生的军营生活只持续了短短的五年，但血液里流淌着军人的铁质，却贯穿了他的一生，当然也就贯彻了他的整部诗稿，军人的情怀和担当并没有因退伍而褪色，他曾在《老山祭》中写道：“三十年前斗豺狼，七尺男儿赴南疆。枪林弹雨曾九死，雷鸣闪电诵国殇。”又：“回首老山征战日，夜草捷报我未眠。一寸河山一寸血，千里赴来祭当年。”这首写于2015年的诗作，立即让人热血贲张，战场的硝烟仿佛还在弥漫，雷鸣闪电的激战场面仿佛并未远去，一场战斗往往要贯穿一生。正是有了这种军人的家国情怀，让赵勤先生的诗有了一种独特的铮铮铁骨的铁血品质。

这种铁血品质贯穿在赵勤先生人生的各个方面，即使是日渐平常的一次游历，也让他大为感慨：“堂堂帝国多闻名，却遭腐败变凋零。而今能有几人醒？令我垂泪到天明！”（《谒北京圆明园二》2002年8月）。作者对堂堂帝国、GDP居世界前列的大清朝，却如此不堪一击作出了最透骨的抨击和揭露：腐败！不是因为船不坚炮不利，不是因为没有行进的工业化、现代化，不是因为这因为那，而是因为腐败！因为腐败，人心尽失，据说给西方强盗带路进入圆明园的就是当地的草民。

当我读到这首诗时，不禁掩卷。我觉得这是对大清帝国的覆灭，最直卷、深入的解读，就是这两个字：腐败！任你库房里有多少金银，国家多么富庶，土地多么广大，人口多么繁众，只要腐败不除，任你金碧辉煌、雕栏玉砌，都可以顷刻间让你化为乌有！一切皆可以成为空中楼阁！作者凭吊的这座举世瞩目的、世界上再无第二的皇家园林的毁灭即是例证。前苏联这个超极大国瞬间解体，如果真要找到原因，不外乎也就是简简单单两个字：腐败！而作为云南这个边疆省份来说，可以说是腐败的重灾区，云南省省委书记、省长因腐败垮台的更是可以列成一个时间表，表格如下：白恩培任期2002年10月至2011年8月，秦光荣2006年11月至2014年10月，在这之前则是高严、李嘉廷，而赵先生的这首诗正是写于2002年8月，这应该是云南腐败的最严重时期，也是人神共愤时期。

就在这个时间点：2002年8月。作者写道：“而今能有几人醒？令我垂泪



到天明！”毫不掩饰，我当时也是醒了，也是对腐败深恶痛绝的，但我没有垂泪到天明！那么什么是“垂泪到天明”——什么才是赤子心？什么才是诗心？什么才是诗歌？我再问你，什么才是战士？什么才是诗人？

作者在2006年8月的《忆屈原》中写道：“年年端午吟《离骚》，家国情怀恨天高。赤胆忠心诗人魂，千秋风骨敢挨刀。”我之所以把2006年8月放在句首，因为这个时段仍然是云南腐败最严重的时期，也是人神共愤期。战士与赤胆诗人的赤子心是不是更显露无遗，在那个时候我们在写什么样的风花雪月？在云南腐败最严重时期，在这个人神共愤期，我们都是写作者，我们都在写什么？赵先生写的是：赤胆忠心诗人魂，千秋风骨敢挨刀。

诗言志，词抒情。那么在这个诗人比树叶还多的时代，什么才是诗？你的诗在言什么志？不言人民心声，不抒百姓疾苦，这样的诗还是诗吗？为什么那么多层出不穷的“诗人”不受人们待见，没有受世人瞩目，你写出了值得待见和瞩目的诗了吗？

赵勤先生充满铁血品质的诗歌不仅敢恨，而且爱也爱得肝胆相照。恨就恨那些不断破纪录的为害一方的腐败官员，爱就爱那些敢于打掉大老虎的惩治腐败的清官。“家贼国贼白恩培，欺我骗我云南人。治滇十年无善政，贪贼二亿乃佞臣。”（《欣闻白恩培被判死刑有感》）这种恨，恨入骨髓，为什么恨：治滇十年无善政，却敢贪昧二亿。十年，两亿：这何止是云南人民的血泪史！这种最接地气的、直抒百姓心声的讨伐，在这首诗外，你见得有多吗？笔者阅读有限，我是见得不多。可这个是全省乃至全国人民大快人心的事啊！那么这样的诗我们为什么见的少了？

“云南原本边少穷，民风淳朴人歌勤。表里不假大空，害得三迤未脱贫。”国贼家贼白恩培贪的二亿，损失的国家财富却是二百亿二千亿，甚至更多，这些巨额财富损失的直接结果是“三迤未脱贫”，让边少穷的百姓继续徘徊在贫困边缘。这样的蛀虫终于得到了该得的结局：“今日贼首戴樊笼，高墙铁网众鬼迎。腐败如鼠闻声打，期盼彩云更清明。”

而惩治巨贪为民除害的却倍受人民爱戴：“赤胆忠心英雄

汉，打虎英雄美名传。声东击西敢抓贼，风清气正壮波澜。”（《赞王岐山先生》）

习近平主席亲临大理叮嘱一定要把洱海保护好！洱海于是发生了巨大的变化，水质持续得到提升，而且有了一定的保证。“巍峨苍山降玉龙，碧波洱海吹习风。殷殷嘱托万钧力，时时警醒半夜钟。”（《不负重托》）正是这种“万钧力”的重托，使频临危机的洱海重获新生。

赵勤先生的诗除了家国情怀外，令人感触颇深的还有他对田园的迷恋和一往情深：“周末归乡里，树下听鸟鸣。富贵非我愿，名利是浮云。”（《回乡乐》）从文、从政，阅尽人生百态，历尽漫漫人生路，人近花甲，真正的快乐已渐渐浮出水面。那么什么才是真正的心中快乐？回乡，再好的地方也比不了故乡；二是回乡树下听鸟鸣。简单的快乐往往才是快乐的极至，而富贵那种过于繁复的快乐，已远离快乐本身！

“原本富贵种，不生侯王家。栽在陋巷里，却开红花。”（《蜀葵》）乡下无处不在的诗意，一下下鞭策着赵先生俯身拾遗。这样的诗应该是随便丢在著名的周城村的陋巷里的，却让他随手即摘取了诗句的珍珠。那股红之花仅是殷红之花，难道不是人生的一个真谛？难道不是人生里一枚耀眼的明珠？

有大理看喜洲，喜洲看周城之说。周城村是赵勤先生的故乡，那么周城村在赵勤先生的心目中又是怎样的呢？

古戏戏台新门楼，小街牌坊自风流。

廿四老井盈盈水，令我常感到白头。

半生漂洋乡情重，七卷幽深梦里愁。

蓝靛染图自宜速，三径落叶归丘丘。

《周城村》

什么是乡愁？当我们这些半生漂泊在外，真正的幼小时代的故居被永远抹灭之后，乡愁便也没有了寄居的根，乡愁也要永世漂泊。猛然看到赵先生的这首诗，便无端羡慕起赵先生还有这样一棵可寄生乡愁的古树，还有一处可吟唱乡愁的戏台新门楼，还有一眼可盛乡愁的老井，而这老井里的盈盈水，像不像人心那那一汪舀不完的回还乱的乡愁？读这样的诗句，常常平添一种新的乡愁，这新的乡愁仿佛是从旧的乡愁里长出来的。“墙角筑书屋，梅下结庐人。清风时作伴，蝴蝶久为邻。青石苔痕绿，荷池不染尘。独卧陋室里，老夫乐清贫。”（《书屋照》）赵先生的诗充满着陶渊明的真挚。赵先生的这个书屋是在照片中见过，就偏安墙角一隅，简陋的木板铺板而成，朝向院心一面完全敞开，一桌两椅，三面书架错落而陈，这样的开敞才是真正做个梅下结庐人的开敞。这样的开敞才能真正清风时作伴，这样的开敞才能蝴蝶出入久为邻，这样的开敞也才能书香与青石苔痕俱绿，才能书香共荷池暮霭一色。都俱为一体矣！哪里分得清书和蝴蝶，哪里分得清书屋和梅花，都已俱为一体！“独卧陋室里，老夫乐清贫。”——化外之景却是：背靠苍山于西，面向洱海于东，哪里是独卧，千山万水都在人心里去过，虫叫鸟鸣都在耳中啾啾，蝶飞花香俱在襟边纷扰！何来清贫？物质的简单造化了精神上的盛宴！赵先生对陶渊明那种简单的生活就有了一脉相承的铺排，对陶氏心性的率真是颇有透入骨髓、心有灵犀的。除却赵先生多处缘引外，个中的风骨颇有相通处。值得一提的书，陶渊明也是他的挚爱，我爱他的简单的真，这种真简单到了极处，于是在浩荡的古今诗海中，再没有第二个诗人如此让我倾慕。

“浪迹天涯白了头，鬓边眉上尽离愁。老来方思故乡事，夜半醒来双泪流。”（《静夜思》）少不更事，报国也好，游学也罢，少年只想离家浪迹天涯，到老方知故乡事，方思故乡事，什么样的故乡事？知什么？而此时故乡已物是人非，物非人非，成为一个无法回去的旧梦。这样的痛楚只能从深夜的心底里偶有生发，一旦生发起来，由不得，管不住，任泪水肆意流淌，



直至泪水盈面。那么“方思故乡事”，思的是那些事呢？人事、物事、世事，万事万物？都行！但可能只是一件过往的微乎其微的不起眼的小事，都可以“双泪流”。我这样的解读说尽了吗？没有。可见其诗内涵是极其丰富的，让人柔肠寸断，让人百思不解，让人正襟危坐。这样用极简的字句道出最难释怀的情绪，难道不是好诗的品格之一？

不管怎么说，赵先生由于淡泊名利，心向田园，年近花甲时他的生活竟然如此恬淡，几近完美，令人神往：

树下乘凉花影淡，茅檐晒背暖如床。

书灯夜伴乐融融，醒来诗味胸中藏。

《还乡三》

想想吧，苍山下，洱海旁，周城内一偏居，树下乘凉，花影重重，茅檐晒背暖如床。乡愁如陈酒，读这样的诗能缓解焦渴，心头能泛起陈香。还没有完：

日照窗口升炊烟，院内蔬菜爬满墙。

买来生皮沾蘸水，有酒有肉置我肠。

《还乡四》

乡愁还有一个最令人挥之不去的就是刻在味蕾上的记忆，而大理的生皮的确是最本真的名品，即使是生活在距离大理六十公里的我来说，一直是闻之色变，直到2002年我到大理工作，把生肉当炒肉，啖之鲜美可口，大块朵颐后才知是生肉，然后就喜欢这道特产。而拥有美景佳肴的赵先生，并没有忘记自己的初衷、使命：

民风纯朴人耿直，令我挥墨吟诗章。

书写乡史三十年，月白风清一草堂。

《还乡五》

除了天物宝境外，赵先生最为赞赏的是生活在其中的人，这里的人不愧万物之灵，且止是纯朴耿直，这些乡人的品性催逼“我”；令我挥墨吟诗章。这些乡人高品大德催逼“我”：书写乡史三十年。而“我”也有了满满的收获：月白风清一草堂。于是赵先生得了道，获得了人生的大快乐：**我今还乡一身轻，乐山乐水日月光。翘首白云不羡飞，归乡今种种书忙。**

《还乡六》人生得了大道，还有什么比这个更快乐的呢？反过来，只有回到乡愁里，人生才能悟出更大的道理，这个更大的道理即是：种书忙。这种良性循环是不是就是古人所言，天行健，君子当自强不息？

最后说说古体诗这种形式。与其说中国是一个诗歌大国，不如说是一个古体诗大国，古体诗传统的根基非常深厚，真正是取之不竭用之不尽，具有非常强大的生命力。凡提到诗，让人们首先想到的是古体诗，而不是现代诗。现代诗推广了百年，甚至有不少人并不读现

代诗，这的确是一个值得思考的问题。从赵勤先生的《蝴蝶泉边诗稿》一书中我们可以看出，古诗今用同样能紧贴时代，同样能淋漓尽致地表达人民的心声。但是古体诗也有局限，那就是格律要强过分严格，过度的引经据典和当下快捷的时代难以适应，不改造显然也是不行的，这就产生了一种新古体诗。赵勤先生的《蝴蝶泉边诗稿》一书就是这种格律并不十分考究且“平易近人”的新古体诗集子。所以这本新古体诗读来轻松，易于理解，没有隔离深奥之感，这种体例和风格让我想起另一个诗人白居易，他不仅“文章合为时而著，诗歌合为事而作”，而且提倡读诗的低门槛。据传白居易把诗写好了后都会念给邻居老妇人听，然后继续修改，直到老妇人没有意见为止。所以，白居易的诗大多通俗易懂，因而更加深入人心，这样的举措并没有妨碍他成为举世闻名的大诗人。低门槛跨进门，却又有古诗的典雅深邃的意境美、新意象，又有锋利的思想，这难道不是两全其美吗？和当下大量的不讲究音律美、以及故作深奥、晦涩的现代诗相比，我宁愿捧起一本这种美的改造和传承。

作者简介：

杨友泉，云南祥云县人。大理市凤仪镇第一中学高级教师。中国作协会员。大理州作协理事。鲁迅文学院西南班第四学员。曾在《滇池》《北方文学》《四川文学》《芳草》《延河》《时代文学》《边疆文学》等刊物发表中、短篇小说百余篇。小说多次被《中篇小说选刊》《北京文学·中篇小说月报》《百家》转载。长篇小说《远征军女兵生死路》获省作协2012年重点作品扶持并头条发表于《今古传奇》。荣获“滇西文学奖”“第九届《滇池》文学奖”等。

